
ATA DA 8ª SESSÃO ORDINÁRIA, EM 13 DE AGOSTO DE 1991.

Presidente: O Exmo. Sr. Min. PEDRO ACIOLI

Subprocurador-Geral da República: Exmo. Sr. Dr. JOSÉ ARNALDO DA

FONSECA

Secretario(a): Bel. JOÃO PEREIRA FILHO

As 14:00 horas, presentes os Exmos. Srs. Ministros AMERICO LUZ,

PADUA RIBEIRO, JOSÉ DE JESUS, GARCIA VIEIRA, HELIO MOSIMANN, PEÇANHA

MARTINS, DEMOCRITO REINALDO e GOMES DE BARROS, foi aberta a sessão.

O SR. MINISTRO PEDRO ACIOLI (PRESIDENTE): Concedo a palavra ao

eminente Ministro José de Jesus, para falar em nome dos eminentes

colegas que integram hoje à Seção.

O SR. MINISTRO JOSÉ DE JESUS FILHO: - Sr. Presidente, Srs.

Ministros, Sr. Dr. Subprocurador-Geral da República, Srs. Advogados,

servidores, meus Srs. minhas Sras. Recebi do Eminente

Ministro-Presidente a honra insigne de fazer uma breve saudação aos

novos Ministros que passam a integrar, a partir de hoje, esta Seção.

O Sr. Ministro Padua Ribeiro retorna ao nosso convívio depois de

dois anos como Corregedor-Geral. S. Exa. tem uma Larga folha de

serviços prestados a este Tribunal, bem como ao extinto Tribunal

Federal de Recursos, com quem tive a honra de conviver integrando

sua 4ª Turma e, por algum tempo, nesta Corte, até sua posse na

Corregedoria.

Ao dar a V. Excelência as boas-vindas esteja certo de nossa

satisfação em contar, a partir de hoje, com sua competência e

descortino mais um sustentáculo, na boa aplicação do direito.

Participam, também, os valorosos Ministros Democrito Reinaldo Ramos

e Humberto Gomes de Barros. O primeiro, com uma larga folha de

serviço prestada ao Tribunal de Justiça de Pernambuco, onde ocupou,

inclusive, sua Presidência. Nesta Corte, vem demonstrando o grande

juiz que é, para alegria e satisfação de todos nós. Ao Ministro

Democrito Reinaldo Ramos o nosso respeito e a nossa consideração na

certeza de que V. Exa. muito contribuirá para a boa aplicação do

direito.

Falo, agora, ao Sr. Ministro Humberto Gomes de Barros. Nesta

saudação que lhe fazemos, estamos todos, os antigos juízes federais,

que integram esta Seção; lembrando a memória de seu pai, Carlos

Gomes, que, no restabelecimento da Justiça Federal, juntamente

conosco, formou aquele primeiro contingente de juízes com a

responsabilidade de implantar novamente no País uma justiça

confiável - não que as outras não o fossem, mas a justiça

conviável para a rápida prestação da matéria de Direito Público que

estava, por empréstimo, com a Justiça dos Estados. O senhor seu pai



foi um grande juiz. V. Exa. , que o conhecemos como Advogado, como

Procurador-Geral que foi do Distrito Federal, podemos declarar de

público que o novel Ministro, com a sua inteligência, com a sua

competência, com a sua cultura, irá realmente, contribuir

decisivamente, na unificação do direito federal.

Recebam todos os nossos cumprimentos.

Muito obrigado.

O DR. JOSÉ ARNALDO DA FONSECA (SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA):

Exmo. Sr. Presidente, Egrégia Seção, ilustres Advogados, secunda o

Ministério Público às justas considerações de saudações proferidas

pelo Eminente Ministro José de Jesus aos novos Ministros que

passaram a integrar esta Egrégia Seção.

Registro com satisfação nesta assentada a presença de dois velhos

amigos, Ministro Padua Ribeiro, a quem nutro amizade por quase

trinta anos, e do Ministro Humberto Gomes de Barros, antigo

companheiro das bancas de advocacia. E, também com satisfação,

registro a presença do Eminente Ministro Democrito Reinaldo e a

todos desejo uma feliz e proficua atuação ao longo deste semestre,

que ora se inaugura.

Muito obrigado.

O SR. MINISTRO ANTONIO DE PADUA RIBEIRO: - Exmo Sr. Presidente,

prezados colegas, ilustre Subprocurador-Geral da República, é com

grande prazer que passamos, eu e mais dois ilustres colegas, o

Ministro Democrito Reinaldo e o Ministro Humberto Gomes de Barros, a

servir nesta Egrégia lª Seção.

Agradecemos, sensibilizados, as palavras de saudação que nos foram

dirigidas pelo Eminente Ministro José de Jesus. São palavras que hão

de ser debitadas à sua conhecida personalidade, repleta de

gentilezas e de cavalheirismos.

Saibam todos que aqui procuraremos bem cumprir com nosso dever e

manter o bom convívio, que é a característica deste Colegiado.

Não posso deixar de agradecer, sensibilizado, as palavras do ilusrre

Subprocurador-Geral. Que é meu velho colega, meu velho amigo de

cerca de trinta anos atrás. Nos conhecemos no Rio de Janeiro, quando

eu e ele inciávamos a nossa carreira profissional.

A todos, portanto, nosso sinceros agradecimentos pelas palavras que

nos foram dirigidas.

O SR. JOSÉ HENRIQUE PINTO (ADVOGADO): Exmo. Sr. Presidente da

Primeira Seção, Exmo. Srs. Ministros componentes da Primeira Seção,

Exmo. Sr. Subprocurador-Geral da República. Nesse momento, em meu

nome de todos os advogados aqui presentes, queremos, desde já,

desejar aos Senhores novos Ministros que compoem esta respeitável



Primeira Seção, os nossos votos de boas-vindas, desejando aos Srs.

Ministros, que Deus os ilumine e a todos os seus julgados. Em meu

nome e em nome de todos os Companheiros, queremos, mais uma vez,

desejar felicidades nesta respeitável Seção.

Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior.

J U L G A M E N T O S

Encerrou-se a sessão às 18:00 horas, tendo sido julgados 21

processos, ficando o julgamento dos demais feitos adiado para a

próxima sessão.

Brasília, 20 de agosto de 1991.

MINISTRO PEDRO ACIOLI

Presidente da Sessão

JOÃO PEREIRA FILHO

Secretário da Sessão


